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TOLLHEGYEN.
— jan. 25.

(Dieses felvonulás.) Gróf Apponyi 
Albert dísztelen felvonulásnak minősítette 
annak idején azoknak a kormánypártra való 
átvádolását, a kik — őt, a vezért megvádol­
ván — annak idején a nemzeti pártot el­
hagyták. Ezen dísztelen menetnél is ütöttebb 
és kopottabb (valóban szószerint is ütöttebb) 
banda kopogtat moot a bécsi császári várlak 
ajtaján. A darabont-főispánok járulnak Ő 
Felsége elő, hogy a királyi kegyben meg­
töröd vén, az eddig reájok tapadt szennyet 
lemossák, felhatalmazást kérvén arra, hogy 
ismét bemocskolódhassanak. A Sisera hada ; 
jelenik meg hát a király élőit, a hazaárulók, 
kiket hazájokban alig fogad be hajlékába 
tisztességes család, vendégei lesznek az 
osztrák császárnak. Nagyobb meggyalázása 
a magyar nemzetnek ezen árulók szívesen 
látása, mint szeptember 23-ika, a midőn a 
„Burg“-ból a nemzet vezéreit kitessékeltók.
A Falstoff serege bocsáttatik be oda, a hol 
a magyarok legjobbjai udvarképteleneknek 
Ítéltetnek. Imé, mégsem oly igen szigorú az 
a sokat emlegetett spanyol etikett, hamár 
ezek a gyatra firmák is keresztül bújhatnak

rajta. Az „Idegen nő“ tisztességes asszonya 
mondja, mikor a kalandor asszony szívesen 
látására kény szeri tik :

„Nyissátok ki a kapukat, most már 
mindenki bemehet I“

Ugyanezt mondhatják ezentúl a bécsiek 
is, akik előtt különben bezárták a kapukat, 
mikor a nép a „Wacht am Rhein“ dalával 
kivánt a Burgnak kedveskedni. Most már ők 
is bemehetnek, nem is lehetetlen, hogy előbb 
utóbj meg fogják tenni. — A főispán urakat 
különben kegyesen fogadja a császár, első 
kérdése valószínűleg ez leend:

— Sajnálattal nélkülözöm önök közül a 
darabont- megyefőnöki kar gyöngyét, Kovács 
Gusztávot 1

*

(Fejórváry felül) Fejérváry Géza 
báró, miniszterelnök felült a vonatra és 
Bécsbe utazott. — Ha a királyt abban az 
irányban informálta, hogy a nemzet enged­
mények nélkül szerelne le, akkor Fejér- 
várynak is felült a király, ő pedig Vészi 
Józsefnek, aki sugalmazta és akit maga után 
hivott Bécsbe. Felült a vonatra, fel a ma­
gas lóra, a melyről annál nagyobbat fog 
pottyanni.

(A nagyhatalom.) Nikita montenegrói fe­
jedelem olasz nászától nyert fegyverekkel gya­
koroltatja hadait a mi határainkon. — Meg­
érjük még, hogy 6 lesz a reánk támadó bal­
káni hadak fővezére és a kis Montenegróval 
poroltatja ki Európa ezt a bárgyú bécsi 
„nagyhatalmat.“ Olyan'éle jelenet lenne ez, 
mint mikor az „Uj földes ur“ -ban Ankersch- 
midt az őklömnyi Gyuszi inasgjerekkel do­
balja ki Stroffot, a hórihorgas osztrák kémet. 
Mulatságos ám egyúttal tanulságos história 
származik majd ebből.

Néhány szó a „hazai 
ipar“ pártolásáról.

— jan. 25.
Most, nehány napja olvastam egyik 

nagyobb budapesti újságban a követ­
kező mondásokat: „Nem kell osztrák 
gyártmány!“ Hazafiság-e az, ha azt a 
keserves pénzt, amit a magyar kar és 
magyar koponya fáradtsága révén ne­
hezen megszerzőnk, osztrák zsebekbe 
vándoroltatjuk. Nem, ezerszer nem. 
Ország- és nemzetellenes bűnt, árulást 
követ el az, a ki segédkezet nyújt,

Az én keresztanyám.
Jól sikerült kis gyöngéd tréfa. Egy 

nemrég elmúlt napsugaras, különben hideg 
vasárnap délelőttjén nagy meglepetés várt 
rám keresztan> ámóknál. Tizediiter tizedrész- 
nyijének felelt meg a köbtartalma annak a 
kis üvegnek, amit tőle Kaptam egy négyzet- 
méternyi, fehórkendővel letéri tett tálcán ; a 
melyiknek a nyakára egy gummi szalaggal 
kis pohár volt felerősítve, ami arra engedett 
következtetni, hogy s kis üveg tartalma va­
lami ítóka lehet; továbbá egy fehér papír 
szalagot viselt, amin ez állott : „Idegesítla­
pító nyakolaj.“

Tisztában voltá n a helyzettel és azzal, 
hogy először megköszönöm, másodszor meg­
iszom mind egy csöppig, harmadszor a cim- 
szalagot elteszem emlékül, negyedszer min­
den erőmet arra fordítom, hogy ezen „nyak- 
olajnak nevezett orvosságnak tényleg hatása 
legyen (Hogy t. i. ne sodorjam mindig a 
bajuszomat ami nincs is.) Hanem ennek a 
kis ltokénak az elfogyasztására valamelyes 
ünnepélyes módot kellene kitalálnom — 
lJfy gondolkoztam, de nem tudtam megálla 
dodaera jutni. Úgy nem fogyaszthatnom el 
? ar‘ lirvílcao;,a* bort, mert ez nem lenne 
méltó egy kálvinista emberhez ; magam meg

csak körmenetet nem tehetek, amelyiknek a 
végén egy hajtókára kiigyam az egészet, 
mert ez nevetséges lenne. Kíváltképen meg 
ha elfelejteném, hol kezdtem a kört és úgy 
járnék mint az egyszeri kisbiró(l)

Ej mit semmi felkiáltó jel. Elmondom 
hogy jáit a kisbiró mert hátha nem tudja 
valaki.

Hát úgy, hogy a falu jegyző ura hosz- 
szu papir szalagra (de hosszút kónzeljenek 
kérem) kidobolui valókat irt fel és átidta a 
kisbirónak, hogy kurrentálja ki azokat a 
faluban. A kis biró uram pedig úgy szokta 
volt ezeket a nagy dobpergetés ntán fölol­
vasni, hogy két kezével a papírszalag kót- 
felső részét a hüvelyk ujjak belső első izü­
leti izmai és a mutató ujjak második Ízüle­
tének a jobb felső izmai közt kiosusztatja 
folytonosan. Értik ezt kérem ? . . . Nem 
értik I ? ... Az mindegy ; elóg, ha én és a 
kisbiró értjük. Ilyen fölolvasás közben egy­
szer aztán egy szemfüles csizmadia inas a 
kisbiró ur ujjai közül lelógó két végét a 
papírnak összecsirizelte ős igy kerék alakú 
lett a hirdetményt tartalmazó papírszalag. 
Mikor aztán vagy harmíncháromszor körül 
forgatván, ugyanannyiszor egy helyben föl 
olvasta : berekedt és kezdte vizsgálni a 
doígo*, araikor aztán kiderült a turpnsig. — 
Körmeoetbo tehát nem kezdek, egyenes­

menet meg nem ünnepélyes, mert hiszen 
mindig egyenesen megy az ember, kivéve 
mikor nem megy. (Én csak a jogász és más 
bálok után nem tudok egyenesen menni, de 
máskor igen.)

Meg kell őrülni : — gondoltam és ki- 
ittam az édesnek tapasztalt folyadékot. Rop 
pant kedves ize volt, a mi még jobban bán­
tott azért, hogy az italka maga is megérde­
melt volna valami ünnepélyesig félét. Végre 
mégis magamhoz tériem és kezdtem a do­
logról gondolkozni (a dolog alatt az ajándé­
kozást, jobban mondva a meglepetést értem). 
Gondolataimnak a végeredménye abbeli meg­
győződésemet tartalmazta: „hogy mégiscsak 
kimondhatatlan jó keresztanyám van né­
kem 1

Eltekintve attól, hogy úgy tekint mint 
tulajdonfiát, ami jogot ád arra, hogy néha 
napjában, ha vétkezem, a fejemet is meg­
moshatja de csak szóval, mert tudják meg 
kérem, én már elmúltam huszonegy évesnek 
lenni, — én is határtalanul szeretem őt.

Ha egymás iránti szeretetünk egyenlő 
is közlünk mégis nagy a külömbség: okos­
ságával, tudásával, szellemességével, előzé­
kenységével, gondosságával, jóságával, sze­
rénységével, szelídségével, szóval d legszebb 
erényekkel, amik kevés asszonyban vannak
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hogy országunk, nemzetünk erői fogy­
janak, ellenben a szomszédos Ausztriát 
a jóléthez a pukkadásig íelhiz alja. A 
császár érdeke nem a mi érdekünk. 
Kötelessége minden igaz magyarnak, 
hogy az osztrák gyártmányokat kerülje 
a gombostűtől az aranyos pártáig, a 
csizmaszegtől a toronygombjáig. Álljanak 
össze a családok, községek magyar 
becsülettel és a haza iránt való köte­
lességüket kössék le arra, hogy csak 
magyar árut, cikket vásároljanak. Pap, 
bíró, jegyző, úri ember, a föld egyszerű 
fia, polgár, katona verődjön össze ily 
szent védszö vétségbe ; nem kell eh ez 
egylet, alapszabály, csak magyar be­
csület Ezzel a becsülettel hirdesse az 
igét. S ha majd mindezen buzgóságot 
siker koronázza, a kereskedelmi hábo­
rút győzelemmel bevégeztük, akkor fu- 
lasszuk Ausztriát saját zsírjába, akkor 
majd észretérnek Becsben és lejönnek 
könyörögni! S akkor ? Akkor vissza­
fizetjük annyi évszázadnak rabi ógaráz­
dálkodását és csak azért sem fogunk 
meglágyulni, hanem büszkén hangoz­
tatjuk : Le az osztrák gyártmányokkal 1 
Ki velük a szittya földről! Vissza !

Milyen szép szavak. Ideális rajongó 
képzelet. Es a való ? . . . Annak vázo­
lására egy kis felfedezésemet beszélem 
el s majd abból vonhatunk egv-ket 
szóval következtetést.

Szent Karácsony családi csendjé­
ben elővettük ősi szokás szerint a ma 
gyár kártyát és játszottunk dióba, mo­
gyoróba fi.kést, máriást s végül orra- 
verősdit. Amint nézegettem a kárlyákaí, 
o+t láttam a koronás, hivatalos pecsétet, 
ezen hangzatos szózat felett: „hazai 
ipar“. No lám, gondoltam, már a kár­
tyánk hazai ipar. Merengésemből fel­
zavart legelsőben is a makk disznó, 
viselvén e közösügyes felírást: Winter- 
Tel, \ agy, ha a hazai szívnek jobban 
esik, megfordítva. Ez gyanús. És tény­
leg, minden felírás császári és királyi 
volt. Ezen körülmény felkölíó érdek­
lődésemet és sz ördög bibliájának 
végig vizsgáltam mind a 32 levelét s a 
következőket tapasztaltam. Tök hetes : 
a kártyákat Piatnik Nándor és fiai

cég készité Budapesten. Na hála Isten ! 
De várjunk ! A piros felső nyakba vetője 
már nem ezen cég jegyeit viseli, ha­
nem N. I., de tán ez pl.: Nemzeti Ipart 
jelent. De reményeinket tönkretette a 
zöld király, a midőn aranyláncának 
csatijait vizsgáltam : Wien — 1882 . . . 
áhá, itt a lóláb. Tehát ez a hazai ipar 
legújabb diadala! Piatnik és társa, 
Budapest, N. I. gyár Wien 1882 kár­
tyáit árusítja s fennen rányomja hazai 
ipar, s a hatóság rásüti a királyi koro­
nás bélyegzőt s ezzel — szentesíti a 
csalást.

Eddig van és nem tovább ! Kedves 
olvasóm! Bizonyára láthatod Te is 
ebből, hogy nagy lángu frázisokkal 
nem lehet itt operálni. Az egész nép 
(nem merem azt írni, nemzet) lelkese­
désére sem számíthatunk, mert ma­
napság csak egyesek lelkesednek, bi­
zottságok dolgoznak, s a nép, az Isten 
adta nép keresi a kenyeret, s a kenyér 
ellensége a hazának. Itt is tartani kell 
a kor áramlatával. Az a bizonyos hazai 
ipart pártoló bizottság volna hivatva 
itt is a cselekedetre. Két irányban, 
egyik, hogy a hazafias, magyar ható­
ságok ne üssék bélyegzőjüket oly ha­
zai gyártmány fölé, a mely Bécsben 
készült, s melyen német felirat van ; 
a másik, szoktassák a közönséget, hogy 
eleinte áldozni keli a magyar iparra, 
mert az még rosszabb, kezdetlegesebb 
az idegennél. Hivatkozzék a történelem 
példáira, hot látjuk, mint elégszik meg 
a még műveletlen Oroszország előkelő­
sége egys;erű iparcikkekkel, a midőn 
királynéja túrén deli a sújtó vámokat az 
idegen áruk ellen. Nálunk azonban 
meg eddig nem jutottunk. Mert még 
mindig inkább megvette közönségünk 
a karácsonyfára a szép külsejű bécsi 
bábui a bazárban, mint a daróc ruhába 
bujtatott felvidéki tótot a hazai ipar 
kiállításon Cselekedni kell, hogy értse 
meg a társadalom a maga kötelességét 
s hatalmát. S ha mindenki csak egy 
árut lök is vissza, a kereskedő meg 
hozatja a magyar árut, de ma még 
olyasmivel léteiét teszi kockára, mert 
a közönség a silányabb, vagy drágább 
magyar árut hagyja nála heverni.

A

í“®.« °jy mértékben, mint ő benne, hazudnék 
aa azt mondanám, hogy csak engemei műi 
felül, mert asszonyok közt méltó pm-iát m°c 
mei nem is ládára, de nem is hallottam. “

Iskoláimat jő er -dménnyel végeztem, de 
na tud .som • .i kérkedni próbálok és vitat 
koz u kezd .n*. éu vagyok a vert fai. Na-

kl01.™;'0? 1íővkrosi ós vidéki lapok 
poidikai cikkei;; ha este politizálunk együtt 
(ez; nagyon sokszor tesszük, különösen mi
ÍÍYm°fSu*? áilttP°íü il>-en : yomotmágosra 
fordult), biztos politikai következtetéseivel 
túltesz rajtam, miközoeu a jég teréről elytra 
miket említ, mintha ismerné a Corpus Ju-
Zr ÍZ8*-1011 8 YÓ1 szóla (H -nem ezt 
már azUn én is csakugyan ismerem, de nem
hli™Iíra'} IId. a , filozófiáról beszélünk, 
bz osabb a-upoo aii elvei oebizonyitásánál, 
mint akár Wundt m ga. J

** nfnvészeihistóri« labiriníbjában és 
ismeretében oiinon van, sőt többet 1 Maga 
is művész - - szerintem ez u legszebb mű 
veszet — t. i. a gazdasszonykodás.

óicem és humorom, mely­
nek fólalkoló eleme naivitásom, csak a fa 
fűmben Vlózsi és Nucu gyeresek viseli dói- 
gainak elbeszéléséig vezethető fel, Hmikor 
ugyanis elmondom, hogy Mózsi (kifogásta- 
fan uzlmi szellem) miként vesz meg egy 
krajcárt öt gömbért Nucutöl (aki keresztyén

lévén egyenesen miniszterelnöknek

Kicsiny, kötelességek nyugszanak 
az egyesek vállain. De elgondolom 
mily kicsiny cseppkői lesz a tenger. 
A csepp magában elvész ugyan a föld 
porában, a melyre hull, a tenger pedig 
büszkén hordozza az acélkirályokat 
a melyek egy-egy hadsereget tesznek 
ki Önmagukban 1 Mi lenne a tengerből 
a csepp nélkül 1 Becsüljük meg a csep- 
pékét! Becsüljük meg önmsgunkban.

_ Myl

^ politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 25.
A budapesti tőzsdén ma délelőtt állító­

lag bécsi forrásból az a hir terjedt el, hogy 
j a délután 3 órakor fogadja Fejérváry

Géza bárót és a miniszterelnök előterjesztést 
fog tenni a királynak több koalíciós vezér- 
politikus meghívása iránt. A hírek szerint 
Andiássy Gyula gróf már holnap audenciára 
megy a felséghez. Itt Budapesten poliiikai 
körökben e fairekről ninosennek pozitív 
értesülések.

(Gróf Andrássy Gyula és Kossuth)
Andrássy Gyula gróf az egész déieiőt- 

töt lakásán töltötte és csak a déli órákban 
látogatta meg Kossuth Ferencet, akit ma 
délelőtt a politikusok szokatlanul nagy 
számban kerestek fel.

(Pártközi konferencia.)
A szabadéivüpártban Podmaniczky 

báró a párt elnöke ma este felolvasta 
Kossuthnak hozzá intézett levelét, 
melyben a pártot a pártközi konferen­
ciára meghívja, majd kijelentette, hogy 
a mára összehívott értekezletet’ nem 
tartják meg. A pártban megjelent Tisza 
István gróf is, aki ama nézetének adott 
kifejezést, hogy mentői tovább fok nak 
a kísérletezések, annál nagyobb a" ki­
látás a békés kibontakozásra.

(A nemzetiségek)
lóbb lap hírére Kossuth Ferenc ma 

kijelentette, hogy ő még mindig nem kapta 
meg Mihályi iivadar dr. a nemzetiségi k.'ub

emcs ötletekben ragyogta!ja6 addig sze 
tehetségét

Nem is emülem az!, hogy Schillert és 
Hugo V iktort, meg ea nem is tudora faoev 
még kikel, nem eredetiben olvas.

Nem lehet ieirni azt a körűitekül 5
ti?5Ä’xfcnn;Y?j «^iádjának minden 
-■■gj->v elten és ameiviyel enge net is kitün- 
mt ős amelyet ón udvariasságommal, eiőzó 
kenységtmme , sőt gondolatéinak kitalál - 
eával próbmuh. egyensúlyozni. És aki azt
c-nW Lr°gT ez nekem ,<ihöril,t, -ütlenetusen cialüüik. íme egy eset.

A múltkoriban egy egész éiiel nőm 
t tWÍ? h fö!eU S sikart®1enséí feletti bárra- 
telén r vt nMret!5e 8yujloVam szün- 
feiemei a aJ 0 6 ,kaí,tam) ós Örtern a
es7emhp P I ° 'Á?n’ nBül lött semmi az es.ernte. Felviradtam. Már e te hat óra vau
A%aX, az 6 rószér5] sem!
A " unrki IIcTP itt az alkalom !
vea-ram V gy°n P van csavarva és észre 
eszem, hogy apró kis korom spórák 8/áll-rrZTl °rrüS \U0gy mérí 4eo J or 

romra I — gondol lám — de most énnen ió
éngsem6 SZÓlIt’ ™9ri ha a kabátomra száll, 
és Taa Ve8Zfm ezzr®)- Fölálltam helyemről 68 csa7argatm kezdtem a csillárt pokoli

örömmel eumnyira, hogy a kezemet is meg­
égettem. 6

Köszönöm fiam, hogy ilyen figyelmes 
vfigy szólt ő, én pedig meghajtva mega- 
ma,., az o ualszobáuak tartottam, hogy nagy- 
kabátom zsebéoől kikeresendő ísebkoodCm- 
mel, sz égési fájdalmukat ositiisam. No 
vegre valahára gondoltam megelőzhettem 
va amiben az ón jó kereszt anyámat és fe­
rn, e örvendez mm, sőt ajkaimat eey mosoly 

^ r?.l ig roeg is emberelőm. A nagy k«báío- 
ma‘ ».zoLban nem leltem a helyén. Ő utá 
nun jön és ezeket mondja :

^ R&gy kabátodat keresed ? Nincs 
íaebenn, hanem kivittem, az előszobába,
< Á’^yon, ha felveszed; meg
‘ Uf I.Á'1 Dli- Fbbon a kis szobában tudod 
nem futteíunk !“
„ , v'égem volt . . . Kezel csókoltam,
miközben majd leestem a lábúmról meg- 

I lepetésemben.
Ha szerzetesnek nem készülnék, arra 

•luném a jó Istenemet, hogy ilyen feleséget 
uujon nekem.

(1900. január 25.)
Sarkadi Szabó István.
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elnökére': válaszát a holnapi pártközi ukon- 
fertnciára való meghívás dolgában. A párt- 
közi konferenota, amelyet holnap tartanak 
meg a” országnáza delegáció« termében 
nyilvános jellegű lesz.

Kossuth Ferenc, mint a horvát albizott­
ság elnöke már érintkezésbe lépett Cingria 
Persvl a közös értekezlet dolgában. A ta­
lálkozás február 4 én lesz Fiúméban.

(Andrásby a királynál.)
Bécsből jelentik : Azon tegnapi 

hirt, hogy a király A» drássy Gyula 
grófot kihallgatásra hívta, — egész 
tartalmában megerősítik és hozzá­
teszik, hogy Andrássy ezen meghívás­
nak kétségtelenül és haladéktalanul 
eleget fog tenni.

A késő délutáni órákban elterjedt 
a fővárosban a hir, hogy Andrássy 
Gyula gróf öt óra tizenöt perckor 
Bécsbe utazott. Andrássy holnap dél­
előtt Fején áryval és Pittreich hadügy­
miniszterrel tárgyal és délután járul 
a király elé.

Itt említjük meg, hogy Tisza Ist­
ván gróf ma este Budapestre érkezett.

(A király válaszfelirata.)
A Kossuth Lajos-utcai politikai korzón 

nagy béke hírek voltak forgalomban. Az az 
értesülés járta, hogy a király válaszolni fog 
a parlamenti többség júniusi feliratára és ez 
a legfelsőbb válaszfelirat lesz az alapja a 
kibontakozásnak.

(Installáció bizottsági tagok 
nélkül.)

Aranyosmarótról táviratozzák : Ma 
volt Sényi Kálmán megyefőnök instal­
lációja. Sényi délelőtt titkára és Stein- 
kogler miniszteri titkár kiséretében 
bevonult a közgyűlési terembe, a hol 
egyetlen bizottsági tag sem volt 
jelen.

A megyefőnök a közgyűlést meg­
nyitván, Steinkogler miniszteri titkárt 
h. főjegyzőnek kinevezte, s előtte a 
hivatalos esküt letette. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után Sényi a közgyűlést 
berekesztette.

A megyebizottsági tagok ezalatt a 
megyeház folyosóján a Kossuth dalt és 
a hymnuszt énekelték.

Sényi még ma elutazott Aranyos- 
maróthr 1. A pályaudvaron összegyűlt 
közönség erősen megabcugolta, de rend­
zavarás nem történt.

(Az ellenállás.
Csongrád vármegye mai rendkívüli 

közgyűlése a belügyminiszter másodszori 
megsemmisítő rendelete dacára fenntartani 
határozta a nemzeti ellenállás dolgában mi­
nap hozott határozatait. Egyúttal utasította 
az alkotmány védő bizottságot, hogjha a mi­
niszter (el is oszlatná, tovább is furgáljon.

Kecskemétről jelentik : A város Kada 
polgármester elnöklésével ma tartotta rendes 
havi közgyűlését. A belügyminiszter leiratát, 
mely szerint az önkéntesen befizetett állami 
adó elfogadásának megtiltásáról holott ré­
gebbi határozatát a bizottaágcak, megsem­
misíti, Tudomásul veszik. Somogymegye át­
iratára, a kormánybiztosok kinevezése tár­
gyában, elhatározták, hogy felírnak a kóp- 
viselőházhoz.

.t,» a$.
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(Politikai párbaj.)
Miklós Ödön orsz. képviselő, a kit 

Brezovay András miskolci megyefőnök a 
hétfői installáción történteiért provokáltatott 
ma Budapestre érkezett és a maga részéről 
Bolgár Ferenc képviselőházi alelnököt és 
Lisznyay Damo Tihamért nevezte meg segé­
deiül. A segédek holnap délelőtt ülnek össze 
tanácskozásra.

(ándrássy Kossuthnál.)
Andrássy Gyula gróf közvetlen 

elutazása előtt értekezett Lukács László­
val és liánffy Dezsővel, továbbá fel­
kereste Kossuth Ferencet, akivel hosz- 
szasan tanácskozott. — Elutazása után 
Széli Kálmán a nemzeti kaszinóban 
Lukács Lászlóval ós Darányi Ignáccal 
hosszabb ideig tárgyalt.

(Kecskemét és a nemzeti ellenállás.)
Kecskemétről Írják : Az alkotmányvédő- 

bizottség felhívást bocsátott ki, a melyben 
minden adófizető polgárnak hazafias köte­
lességévé teszi, hogy állami adót ne fizessen, 
katonai szolgálatra no jelentkezzék. A felhí­
vást minden lakosnak kézbesítették.

(Myitramegye.)
Nyitramegye törvényhatósági bizottsága 

ma tartott közgyűlésén egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a belügyminiszter második 
megsemmisítő rendelete dacára is fenn­
tartja ellenállását, de az eddig önkénte­
sen befizetett adókat beszolgáltatja.

Kizárt dolog, hogy nyitrsmegyének kö­
vetője akadjon a többi vármegyék sorában.

(Koronatanacs.)
A bécsi híradások azt látszanak 

megerősíteni, hogy a béke megkötését 
most már Bécsben is óhajtják.

Tudósítónk jelenti, hogy Bécsben
a király elnöklésével koroaatanács 
volt ma délben egy órakor a Burá­
ban, amelyen Fejérváry miniszterelnök, 
Goluchovszky külügyminiszter, Pittreich 
hadügyminiszter és Budán báró közös 
pénzügyminiszter vet ek részt. A ko­
ronatanács délután fél négyig 
tartott.

j\z uj id. fő^apiténij irogatása.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 25.
A tegnapi felfüggesztések éValános fel­

háborodást kelteitek mi denfelé, A polgárság 
és az egész debreceni társaddom nem tudja 
megérteni, hogy akkor, amidőn már jóformán 
elsimultak a hullámok, — miért volt szük­
ség újabb izgalmakra ?

Kristéffy — úgy látszik — nőm elége­
dett meg azzal, hogy a nyomozás során 
olyan kevés eredményt tűntetett fel a meg 
toriás. Szüksége van arra, hogy a debreceni 
rendőrség köréből szerezzen bűnbakokat, 
akiket mulaszd" cimzm lehet büntetéssel 
sújtani.

Az általános polviksi helyzet láthatárán 
a béke hajnnls kezd világosodni. Nem lohe
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teilen, bogy rövid idő múlva vége lesz a 
másféléves komédiának és újra rendes me­
derbe terelődnek az állam dolgai.

Addig felfüggesztjük méltó felháboro­
dásunkat és csendes rezignációval szemlél­
jük a dolguk folyását. A felfüggesztett tiszt­
viselőknek még a vizsgálat előtt meghoz­
hatja a béke a teljes rehabilitációt . . .

Mai híradásunk h következő :

Fegyelmi vizsgálat.
A belügyminiszter felfüggesztő rendelete 

folytán nyomban megindult a vizsgálat a 
felfüggesztett rendőrtisztviselők ellen.

A fegyelmi vizsgálatot az összes fel­
függesztéseknél Vecsey Imre vezeti, akinek 
pártatlansága és igt-zságezsretete általánosan 
ismeretes,

A felfüggesztett rendőrtisztviselők közül 
egyetlen egy sem érzi magát bűnösnek s 
tudomásuk szerint a kihallgatásokról felvett 
jegyzőkönyvek sem tartalmaznak ellenük 
terhelő adatokat.

Így nagyon valószínű, hogy Kristóffy 
ur felfüggesztéseivel is kudarcot váll.

Orosz László és Szöts Lajos ügye.
Orosz László rendörfogalmazó és Szőts 

Lajos rendőrbiztosról azt Írták egyes lapok, 
hogy őket a törvénytelen miniszter törvény­
telenül asért függesztette fel, mert Kovács 
Gusztáv bántalmazása ellen nem tettek sem­
mit, holott inspekciósak voltak azon időben. 
Az illető urak anniik kijelentésére hívnak 
fel, hogy e hir valótlan, mert nem voltak 
akkor inspekciósak és egyóbb hivatalos el­
foglaltságuk közben a tumultusról tudomásuk 
sem volt. Újabb adat arra nézve, hogy a 
kirendeltség mily lelkiismeretlen felületes­
séggel végezte munkáját.

A=5 uj id. főkapitány beiktatása.
Dr. Vaday László, az uj íd. főkapitány, 

megérkezése után intézkedett, hogy beik­
tatása még a ma délelőtt folyamán meg­
történjen.

A hivatal átadásnál a városi tanács 
részéről Vecsey Imre főjegyző segédkezett.

Vaday László beiktatása után, amely 
délelőtt tizenegy órakor ment végbe, megje­
lent a városi tanács ülésén, s a jelenvolt 
tisztviselőknek bemutatkozott.

Helyettesítések.
A felfüggesztett rendőrtisztviselőket, 

hogy a hivatali munka és vezetés ne szüne­
teljen, a városi tanácsnak helyettesítenie 
kellett.

A mezőrendőrsőg élére Simon Miklós 
rendőrkapitány a bejelentési hivatal főnöke 
került. A bejelentési hivatal vezetését tá- 
vulléte alatt Vetóssy Béla rendőrfogalmazó 
látja el.

Orosz László helyére Balogh Sándor 
tb. aljegyzőt küldte ki a városi tanács.

Vaday titkolódeik.
Vaday László, id. főkapitány a nála 

járt hírlapíróknak kijelentette, hogy a sajtó 
számára nincs semmi mondanivalója. Ha va­
lami esemény kerül, közegei majd kielégítik 
a sajtó kiváncsiságát.

Úgy látsiis, Vaday ur szörnyen komo­
lyan fogja fel uj ügykörét. De meg az is 
valószínű, hogy ittléte alatt gyakran lesz 
szüksége arra, hogy titkolódzón.

Pedig higyjo e! nekünk az id. főkapi­
tány, hogy idők múltával lesz még neki 
— mondanivalója . . .

<í.
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A felfüggesztett rendőrtisztviselők.
Az indokolatlan fegyelmi hajsza rávall 

Kristóffy eljárására. Nem törődik vele Kris­
tóffy ur ,hogy van-e helye a felfüggesztésnek 
vagy nincs, neki áldozatok keltenek, hogy 
nemtelen, aljas bosszú-vágyát kielégíthesse.

A Kristóffy által felfüggesztett tisztvi­
selők között is a legártatlanabb dr Köny­
ves Tóth Mihály mezőrendőrkapitány.

Az 6 felfüggesztését a miniszter azon 
az alapon rendelte el, mert „bárha a hely­
színén tartózkodott, célirányos intézkedéseket 
nem tett.“

Könyves Tóth Mihály dr. mezőrendőr­
kapitány sógorával, Berzőffy Vince takarék­
pénztári főkönyvelővel, akinek nagy része 
volt a Kovács Gusztáv élete megmenté 
sében, rokonukat várták a vasu'nái akkor, 
mikor a megyefőnök megérkezett.

Kristóffy a Könyves Tóth Mihály ka­
pitány hibájának rója fel a Kovács Gusztáv 
elpáholtatását, nem lépett közbe és intézke­
dést nem tett, hogy a főispánt megoltal­
mazza.

Tóth kapitánynak ez módjában sem 
állott, mert ő egyáltalában mini mező- 
rendőrkapitány soha semmiféle rendőri szol 
gálatot nem teljesít, de ha még intézkedni 
is akart volna, nem álhatóit módjábao, mert 
egyetlen szál rendőrt sem látóit az áliomá 
son és 6 egyedül nem állhatott szembe olyan 
óriási embertömeggel.

Az ő felfüggesztése tehát teljesen iado 
kolatlan és az egész városban általános meg­
ütközést kelt. Orosz L. rencőrfogalmazót a 
belügynök azért függesztett fel, mert ő egyike 
volt azon tisztviselőknek, kik a Kovács elleni 
támadás ügyében a nyomozatot végezték és 
mint ilyen kötelességét megsértette azáltal, 
hogy a tanúvallomások lényeges adatainak 
felvételét jegyzőkönyvbe venni elmulasz­
totta. Ezzel szemben ifjú Orosz László ki­
jelentette, hogy a kihallgatásokat lelkiisme­
retesen teljesítette, lényegtelen dolgokat ter­
mészetesen nem vett a jegyzőkönyvbe. Szol­
gálatban az emlékezetes estén nem volt. Az 
eseményekről csak 9 órakor értesült, a mi­
kor a megyefőnök már biztonságban volt. 
Kijelentette különben kihallgatása során azt 
is, hogy hacsak 2 rendőr lett volna, a fő­
ispánt magvédie volna, még az élőié koc­
káztatásával is. A megg'yőiődéie szerint tel­
jesen ártatlanul szenvedi u felfüggesztést,

Az ugyancsak felfüggesztett Szőts La­
jos renaőrbiztos kijelentette, hogy az emlé­
kezetes estén kin volt fél 7 órakor a pálya­
udvaron, de nem volt szolgálatban.. Mégis 
megkérdezte Botos András titkos rendőrt, 
hogy van- a valami különös dolog vagy in­
tézkedésre szükség ? Botos azt mondta, nincs. 
Erre 6 nyugodtan hazament. Az állomáson 
nem látott a szokottnál több népet, az állo­
más épülete előtt sem volt rendzavarás. Nem 
látta a halottas kocsit sem. Sejtelme sincs 
róla, miért függesztették fel.

A jóléti-bizottság és a felfüg­
gesztések.

A jóléti-bizottság tagjai azon felfüg­
gesztésekkel szemben, amelyek a rendőrségi 
kar három rokonszenves tagját és kisebb 
tisztviselőit érte, állást szándékszik foglalni. 
Ehhez azonban szükséges, hogy Thaly Kál­
mán alelnök, vagy Szabó Kálmán alelnök 
ülésre hívja össze a jóléti bizottságot.

Erre nézve dr. Révi Nándor, akit a fel­
függesztett rendőr tisztviselők megbíztak, 
hogy a fegyelmi bíróságnál képviselje őket,'

elsősorban a jóléti-bizottság három elnökét, 
Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán országos képviselőket táviratilag ér­
tesítette a történtekről c-s kórle, hogy a jó­
léti bizottságot a teendők megbeszélése szem­
pontjából hívják össze.

A távirat szövege igy hangzik :
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 

Pozsony.
Mint Orosz lászló rendőrfogalmazó Szőos 

rendőrbizíos Botos és Vadas őrparanosnokok 
és több közreudőr megbízott ügyvédje 
fölkérem Nagyságodat, mint Debrecen város 
jóléti bizottságának elnökét, hogy nevezet­
teknek a belügyi ügyvivő által felfüggesz- 
lésekkel kapcsolatosan elrendelt és politikai 
üldözés jellegével bíró fagyeimi ügye tár­
gyában a jóléti bizottságot sürgősen össze­
hívni és annak ülésén személyesen meg­
jelenni szíveskedjék. Kérem nagyságodat 
arra ie, hogy polgármesterünket az iránt 
megkeresni móltóztassók, hogy a rendeletnek 
a felfüggesztésre vonatkozó részét a jóléti 
bizottság határozatának vétele előtt végre ne 
hajtsa. Azonos tartalmú sürgönyt küldöttem 
Bakonyi és Szabó képviselő uraknak is. 
Révi Nándor ügyvéd.

Bakonyi Samu távirati válasza a kö­
vetkező :

„Országos helyzet távozásunkat nem 
engedi. Holnap képviselőtársaimmal megbe­
széljük, mivel sürgönyöd szerint együttesen 
kell eljárjunk. — Bakonyi.

Mint értesülünk Thaly Kálmán dr. or­
szágos képviselő a jóléti bizottság ülésére 
£. napokban Debrecenben érkezik.

NAPI HÍREK.

Napról-napra.
— január 25. 

Szorul a balkáni kapea,
Ettől gyöngül bécsi hajsza. 
Magyarország és a Balkán 
Mégis csak legény talpán.

Becs közéig felénk sok jóval,

Egyszóval:

„Róka szoros egykor, nagy ehatnám, lukba
bebújta,

Dombos az oldala lett, nem lehet t.m
gyere ki I“

— Milyen időnk lesz ? Meteor a 
magyar időjós jelenti : Január hó hátralevő 
csomópontjai 23, 24, 26, 27 és 28 napokra 
esnek, amelyek közül a legerősebbek a 23 
és 26 ikiak, melyeknek jellege szerint a 
bolygók részéről következő időjárás várható. 
A december 30—30 iki csomópontok hideg 
jellegének a beválása folytán a tavaszi fa- 
gyök sokat vesztetlek valószínűségükből és 
ha még április 19 ig ki is tolatnak, továbbra 
azonban már nem terjednek, úgy hogv a 
májusi fagyoktól a bolygók részéről nem

kell tartanunk. A május 19 iki csomó- 
pont hozhat igen gyenge fagyot, vagy pedig 

u fdSy°sszentekre egyikre 
sem esik hideg]ellegü csomópont, de sőt az
Saitm1 csomópontok inkább erősen
hnivgmíleg.uek»,lgen casy a valószínűé ég, 
hogy májusban fagy az idén nem lesz s 
miután e hónapban sűrűn egymásra követ-
oseaZ?adéknC8O^Ó-p0ntxk7 88 válto*atosnak és 
csapadékosnak is ígérkezik.

— A nőegylet hangversenye. A deb­
receni jótékony nőegylet február 2-ikán tar­
tandó hangversenyének programmja végleg 
meg van állapítva. A hangversenyt dr. Szüts 
Miklós tszóki elnök „Csillagok a földön“ o. 
felolvasása előzi meg. Utánna P. Nagy Zol­

tán tanár, zongorán fog játszani. Dóozy Irén 
melodrámát ad elő, melyet kísérni feg z0n. 
gorán dr. Mariska György. Szüos Gáza diné 
bájos énekszáma után, melyet Tüdős Kál­
mán dr. fog zongorán kísérni Fisch Lajosáé 
csalogányszerü fúttyülésében lesz alkalmunk 
gyönyörködni; a füttyöt Rácz Károly kisé.i. 
Végül a magyar zene ihletett mestere Zöldi 
Marci fogja eljátszani az 6 édestus uóláit 
bizonyára mindnyájunk gyönyörűségére. A 
páholyok már mind elkeltek ; ülőhelyek 1 
koronájával és állóhelyek 50 fillérjével kap 
hatók Molnár Ferenc ur üzletében és este a 
pénztárnál. A hangverseny délután 5 óra­
kor kezdődik. Az ülőhelyek számozva lesznek.'

— A Debr. Ev. Filléregy leinek
február 1? én, az „Arany B ka“ szálló diSz. 
termében az egylet jótékony céljaira zár 
körű táneestályt rendez. Balépti-dij szemé 
lyenként 4 korona ; ez összegben egy adatr 
hideg felvágott és tea ára is benne van 
Családjegy 3 személyre 10 korona, réav 
személyre 12 korona. A felszo’gálást e célra 
felkért úri leányok teljesitik. A vacsora 8 
órakor kezdődik. Utána tánc. Feiülfizetásek 
és adományok a jótékony célra köszönettel 
fogadtatnak.

— Meghívás. A „Szabadság“ asztal 
társaság tagjait tis ítélettel felkérem, hogy 
sziveskedlenek pénteken e hó 26 án a “Kis- 
Pipádhoz címzett Harmel Frigyes féle ven­
déglőbe fontod teendők megbeszélése végett 
lehetőleg teljes számmal megjelenni. Tiszte­
lettel Waoha Róbert elnök megbízásából, 
Goldstein Gyula titkár.

— Elvert rágalmazó. A női becsü­
letet nemcsak a törvény védi mindennél 
erősebben, de a józanul gondolkodó ember 
sem engedi azt bántani, főleg ha az illető a 
nőnek — férje. Ha pedig mégis sértik az 
asszonyt, a férj lovagiasan kel oltalmára és 
megbünteti a sórtegetőt, a rágalmazót. Dömto 
Ferenc hadházi lakos Téglásról ment haza­
felé. Társaságában voltak Bodor József és 
Bodor János. Elbeszélgettek az utón egyről 
másról és Dömtének, úgy látszik nagyon 
megoldódod a nyelve és ilyen jó hangulat­
ban azt találta kibökni, hogy Bodor József 
szeretője a János feleségének. A két testvér 
összenézett, majd perelni, veszekedni kezd­
tek, a József tagadott, a János is hajlandó 
volt rágalmazásnak venni az egészet, a vége 
tehát az lett, hogy az utón közrefogták a 
rágalmazót és stante pech úgy elverték. — 
hogy annak aligha jut eszébe még valaha 
másnak a szerelmi ügyeivel törődni. A súlyos 
testi sértés miatt Dómte bepanaszolta bántál, 
raazóit, akik ellen megindították az eljárást.

Se pénz, ae posztó. Simkovics Pál 
cipész segéd, néhány héttel ezelőtt Nánási 
Lajos szabó mestertől egy öltözet ruhát veit 
oly feltétellel, hogy annak árát bizonyos heti
részletekben tartozik letőrleszteni, mely köte­
lezettségének két Ízben eleget is tett. de a múlt 
héten kevés volt a pénze és nem tudott tör­
leszteni a ruha árába. A szabómester erre 
tegnap távollóíóben behatolt a lakására és 
onnan egy vadonatúj öltönyét elvitt, melyet 
addig nem.akar neki visszaadni, mig a tőle 
vásárolt ruha árát teljesen ki nem egyenlíti,
A cipész segéd ezért tegnap panaszt emelt 
ellene a rendőrségen.

— A homokkerti ref. olvasó egylet.
lJUb, évi január 28 ik napján (vasárnap) 
d. u. 3 órakor az egylet helyiségében rendes 
közgyűlést tart, melyre az Egylet t. tatrjait 
ez utón is meghívja az elnökség.

Romlott zsír. Szenes Sándor Te­
leki utca 82. szám alatti lakos mintegy 
két héttel ezelőtt Nagy Sándornó Kórház 
utca 15. szám alatti lakostól egy bödön zsírt 
vett, melyről néhányszor! használat után, 
meglepődve Konstatálta, hogy romlott, hasz­
navehetetlen, egészségre ártalmas, mivel 
ugyanis, mint aztán kitűnt vizet vegyitett
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bele az eladója. Mikcr erről meggyőződött 
nyomban felkereste Nagy Sándornót és fel- 
szóllitotta őt, hogy cserélje ki a zsírt, vagy 
adja vissza a pénzét. Nagy Sándornó meg 
is ígérte, hogy rendezni fogja a dolgot, de 
meri ezt mindeddig elmulasztotta tegnap fel 
jelentette őt a rendőrségen, mely megindította 
ellene sz eljárást.

— Tolvaj cimbora. Schneider János 
sütő segéd tegnap este a Piac utcán sétált, 
amikor összetalálkozott Kósa Lajos nevű 
kollegájával, akivel, — minthogy nagyon 
szeretőire méltó fiatalember volt — lekerül­
tek a Tizenháromváros utcára s ott betértek 
egyik kisebb csapszékbe egy kis borocskára. 
Majd pádig később kedvük kerekedvén sorra 
járták a korcsmákat, miközben a Nyíl utoa 
feló baktatva, a cimbora csupa szerétéiből 
agyba, főbe kezdte verni Schneider Jánost, 
aki is erélyesen kikelt a baráti szeretet 
ilyetén való megnyilvánulása ellen és olyan­
forma magaviseletét tanúsított, minthogyha 
nagyon haragudnék a dologért Erre aztán a 
kollega is úgy tett, mintha mélyen meg­
bánta volna cselekedetét, bőkiteni kezdte és 
hogy meggyőzze igaz és fólreérhetetlea von 
za’máról átölelte és nagy csuklások középütt 
zaftos csókot nyomott ábrásamra, mialatt 
keze önkéntelenül beletévedt a zsebébe, 
honnan kiemelte 30 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját. melylyel aztán, miután ismételten 
tanujelét adta páratlan ragaszkodásának, 
ürügyet keresve odébb állt. Schneider János, 
akit ennyi szeretet elérzékenyitett, csak jó 
sokára vette észre pénzének eltűnését, mi­
kor persze első dolga volt az esetet bejelen­
teni a rendőrségen, mely most keresi a 
kollégát.

— H. Kiss Pál üdvözlése. Ősz püs
pöknnk fia II. Kiss Pál, a jogász ifjúság el­
nöke, tegnap tartotta neve napját. Ez alka­
lomból hivatalos volt a jogászok és theoló 
gusok nagyrósze. Mégis jelentek mindannyian 
s éltették derék elnöküket, kire a közelgő s 
Debrecenben megtartandó diák kongresszus 
alkalmából nagy és nehéz feladatok meg­
oldása várakozik.

— Nyugodt alvás. Az ember bizo­
nyára akkor alszik nyugodtan, ba nyugodt 
a lelkiismerete. No de ezen kívül is vannak 
módok, a melyek révén nyugodt álmokat 
szerezhetünk. Azt a régi jó közmondást pél­
dául, hogy : egyórai alvás éjfél előtt többet 
ér, mint éjfél után háromórai, — egy em­
bernek sem volna szabad elfelejteni, aki 
egészségére és szépségére kicsit is kényes. 
Kevés alvás izgatottságot, ingerlékenységet 
okoz, amelynek nyomai legjobban az arcon 
látszanak meg, amely színtelenné, beteges 
kinézésűvé válik. Lefekvés előtt fölötte aján­
latos langyos fürdőt venni és az ágyban egy 
pohár forró tejet inni, hogy nyugodt alvást 
biztosítsunk magunknak. Akit napközben 
kínos gondolatok gyötörtek, vagy nehéz 
gondokkal és aggodalmakkal küzdött, az jól 
teszi, ha lefekvés előtt forró lábfürdőt vesz. 
Ezáltal a fejébe tolult vér szétoszlik az 
erekbe. Rendetlen vérkeringésü emberiek 
pedig ajánlatos a hideg lábfürdő, azonkívül 
P®dig darab flanellel jól dörzsölje meg a 
íábait, mig azok ki nem melegszenek.

A „Zion“ táraaevaosorája. E hó 27-én azaz 
szombaton este megtartandó Zion-társasvacsora után 
táncmulatság is lesz, amolyan családi jellegű. Ennél 
<og»a kéretnek a t. hölgyek, hogy minél egyszerűbb 
öltözékben szíveskedjenek megjelenni. Vacsora-jegyet 
nem váltó vendégek is részt vehetnek a láncmulat­
ságban 1 korona belépti dij mellett. A kedélyesnek 
Ígérkező mulatság iránt általános az érdeklődés s a 
siker érdekében nagyban fáradozik a rendezőség. 
Részvételi jegy a vacsorára 3 korona.

Megvert após. Öreg ember kezd 
a gyermekségbe visszafejlődni. A könnyelmű, 
szinte beszámíthatatlan. Gáli János főldmi- 
ves ifjabb korában sem vette túlságos ko 
molyán az életet, öregségére meg épen ha­
szontalan tékozlásokba bocsátkozott. Szép 
vagyona volt, de ez sem tarthat örökké, bi- 
*ony nagyon is fogyott az öreg könnyelmű­
sége folytán. Végre leánya ős vője, Meszes
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János, mikor látták, hogy sem pan-isz, som 
intés mit sem használ, elhatározták, hogy 
más eszközhöz fordulnak. Elmentek ügy­
védjükhöz és kikérték tanácsát, hogyan le 
he ne az öreg földjét az ő nevükre íratni, 
őt pedig gondnokság a iá helyezni. Mibor 
hazamentek, Gáli rátámadt a leányára, hogy 
nem gyerek C, nem kell neki gondnokság 
és bántotta, szidni utazta az asszonyt. — De 
er/j3 » vő, Meszes János kelt a felesége 
védelmére, összetűzött apósával, földre vágta, 
mivel pedig az öreg erre sem nyugodott, 
mellére térdelt éa ugv verte el. Az após testi 
sértés miatt bepanaszolia vőjőt.

Időjósló kő. A természettudósok 
most egy követ bámulnak, a melyet nemrég 
találtak F innországban. Á kőnek ugyanis az 
a különös sajátsága van, hogy megőrzi az 
időváltozást éa ilyenkor szint változtat. Ha 
szép, tiszta, napos idő van, akkor a kő hó­
fehér, rossz idő alkalmával pedig mindjobban 
szürkül, végre majdnem koromfekete lesz. A 
tudósok azt állítják, nogy a kő vegytani 
összetételében túlnyomóan sok sót tartalmaz, 
amely tudvalevőleg a levegő vizpáráit ma­
gába szívja és igy megfeketedik, mig nap­
fényes, ssáraz időben a vizpárák újra elpá­
rolognak és a kő ismét fehér szint nyer.

Halálozások. A mai napon az 
anyakönyvi hivatalnál a következő halálese­
teket jelentették be : Simon István ev. ref. 
46 éves, Gabei Eszter ev. rét. 3 hónapos.

x LETZTEM JÓZSEF fányképéssct-, 
festészeti ős fányképnagyitási mütamn* PW. 
ífes 44. dr. Ujfaíussy-hás. állandó Mxykt- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál l@víf *4
ra tatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három háti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi- 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a hires Hajdúsági pedröt, mert
legjobb bajusznövesztő és ápoiószer az'összes 
bajuszpedrő készítmények között.Hatása gtor» 
bf bizton 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve kaid a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerász, Debreoan 
Kossuth utca.

Az Arany Bika kívánásban min­
den este cigányzene.

Vigf estély.
(Saját tudósítónktól.)

— január 25.
Az az előkelő, díszes társaság, amely 

immáron több óv óta fáradozik abban, hogy 
élvezetes felolvasó esték jövedelméből alapot 
teremtsen szegény iskolás gyermekek felru­
házására és tankönyvekkel való ellátására, 
nemes fáradozásának újabb tanúbizonyságá­
val állott elő ma délután.

A felolvasó-esték sorozata közó beőkelt 
egy vig- estélyt, s rendkívül diszkrét műsor­
ral igyekezett a jelenvoltak figyelmét lekötni 
ős tetszését kiérdemelni.

Elsősorban arról kell beszámolnunk, 
hogy Debrecen társadalmának elitje gyűlt 
össze ma délután a „Bika“ szálló díszter­
mében. Szép asszonyok és bájos, ifjú leány­
kák osoportozata valóságos koszorút képe­
zett a monumentális teremben. Aranyért nem 
lehetett öt óra után egy talpalatnyi helyet 
kapni a díszteremben, sőt a bejárókat is 
elfoglalták a teremből kiszorult férfiak.

Gyönyörű képet nyújtott a „Bika" disz-

turme. Baloldalon tzUes emelvény jelezte 
hogy ott folynak majd le a programm egyes 
pontjai. Az emelvénytől jobbra, balra bár­
sony-pamlag volt a rendezőség családtagjai 
és a sajtó számára fenntartva. Az emelvény­
nyel szemben ült a díszes közönség, ezenkí­
vül az összes páholyokból kiváncsi női ar­
cok kandikáltak elő.

A műsor minden egyes száma viharos 
tetszést aratott.

Rác Károly nyitánya nyitotta meg a 
vig estélyi. Kondor Ernő, a színtársulat egyik 
legrokonszenvesebb tagja előbb kupiókat adott 
elő, majd hegedűn tréfás dalokat játszott. 
Zajosan megtapsolták. Zsül monológja álta­
lános derültséget keltett.

A műsor fénypontja a tánc fejlődésé­
nek bemutatása volt. A Perozel nővérek, 
valamint Alföldy tánctanárnak 24 tan'tványa 
segédkeztek ebben Drurnár János zenedet 
tanárnak, aki a fejlődésről szóló ismertetést 
humoros keretben felolvasta.

Perczel nővérek szűnni nem akaró 
tapsviharokat kaptak a bolero, kék-vők és a 
magyar csárdás bemutatásáért. A nagyszámú, 
előkelő közönségnek most egészen közelről 
nyilt alkalma szemlélni azokat a klasszikus 
mozdulatokat, amelyekkel a Perezel nővérek 
a táncot művészivé teszik és valósággal 
megértékitik. A tánc költészete és varázsa 
lebegett mozdulataik nyomán a ragyogó sze­
mek előtt.

Két csoportban 24 bájos leányka mu­
tatta be a ga voltot és a menüettet. Ők is 
rengeteg tapsot kaptak. Mandel Irénke, aki- 
ről az egész város tudja, hogy gyönyörűen 
táncol, frenetikus tetszés mellett lejtette el 
a tarantellát éa végtelenül bájos megjele­
nés volt.

A táncoktól íiz pere szünet választotta 
el a bűvészmutatványokat és Sarkadi Vil­
mosnak, a színtársulat komikusának kupiéit. 
Mindkét müsorszám nagyon tetszett. Sarkadi 
előadó tehetsége ezúttal sem szorul bővebb 
ismertetésre. Kedvence 6 Debrecen szinház- 
bajáró közönségének kivétel nélkül. Az es­
tély, amelyen az előadó művészek és tánc- 
művésznők a jótékonycélra való tekintettel 
díjtalanul működtek közre, nagy összeget 
jövedelmezett az alapnak. A rendezésből 
leginkább Wolaffka Nándor püspök vette ki 
a részét.

MŰSOR:

Szomöaí, jan. 27-én: „Postás fiú és 
húga“ bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin" 
operett.

Este: „Csöppség“ vígjáték.

* Jerikó falai. A mai, második elő­
adás még maradandóbbá tette Sutro Alfréd 
színmüvének sikerét. Szakács diszkrét és 
stilszerü alakítása, Ardai Ida művészete és 
Almásai Lola átgondolt játéka ma is nagy 
tetszést arattak a szép számú közönség ré­
széről. — Különösen a hatásos és kifogás­
talan rendezés említendő fel, mint olyan, 
amelynek szintén nagy része volt a darab 
sikerében.

* Bohém szerelem. Minden tekintet­
ben érdekes estélye lesz színházunknak va­
sárnap amikor is Nourget-nek a művészvi­
lágból vett bájos operettéje kerül színre. — 
Romantikus meséje, szuptilis finom francia 
zenéje mellett Zilahy a külsőséget sem fe­
ledte el. Ujdiszleteket készítetett, melyeket

k.
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Gyöngy össy Viktor a színház festő művésze 
és mfifcZfki vezetője testeit meg. Pompás 
látvány lesz sz első felvonás padlás szoba 
díszlete, Pária órás háztömbjeivel és a ka­
nyargó flzaina folyó jé vak A bemutató elő­
adást érdeklődéssel várja a közönség.

* Giil-Baba. A színházi torzon koro 
nájának Martos és Hu-zka mapysrtárgyu 
operettéjének bemutatási elé lázas érdeklő 
dóssal tekint a közönség. Gül B ba, a ró­
zsák atyjának budapesti sikerei u-án méltán 
mégis illeti ez az érdeklődés Színházi kö­
rökben nagyobb sikert jósainak r.eki, mint 
volt a Bob hercegnek a társ szerzők első 
müvének.

TAWH" 14 fOK -
Andrássy Bécsben

Bécs, jan. 25. Andrássy Gyula gróf 
ma este 10 órakor a „Bristol“-szállo­
dába érkezett.

Politikai áramist.
Páris, jan. 25. Parlamenti körökben 

hire jár, hogy Clemcncesu szenátor uj cso­
portot akar alakítani, amelynek elnöke ß 
maga volna — A Figaró tudói véli, hogy a 
Ciemeoceau csoport politikája sok tekintetben 
különbözni fog a Combes vezetése alatt álló 
baipárt politikájával.

Megtört forradalmi mozgalom.
Irkuck, jan. 25 Zhn? állomást forradal­

márok tartották megszállva. — A kiküldött 
csapatok a főcinkosokat letartóztatták és a 
rendet helyreállították, de az igazi vezért 
nem tudták elfogni.

A spanyol király házassága.
Madrid, jan. 25. Alfonz király Snn- 

Ssbastianba érkezett és a délelőtt folyamán 
Bieritzbe utazik tovább. — Krsz’ina anya 
királynő San Ssbrstiar.ba nwy, ahol vasár­
nap a battenbergi hercegnő látogatását fo 
gadja.

Scftap««fi gabos&tSssde.

Budapset; jan. 25.
(Déli «áriái)

Bnsekinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Nyugodt irányzat mellett 16 000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyébb gabonanen.uk körül, tengeri tartott, 
változatlan. Idő : h ve zás.

Busa iprilisre 17 08—10.
Búza októberre 16.84—86.
íl m áprilisra 13 96 -98.

ápriiisr14.84—86. 
’‘•'e-’.güB májusra 13.90 94,
tíepoe 1906. augusztusra 27.80- 90.

Té u > s Ss.
§ Elgázolaa, M g a múlt év szeptem­

ber havában történt, hogy Szigeti István 
bérkocsis sebes hajtás közben a Csap'-utcán 
elütötte Gollér Sándor napszámost, a ki 
nagyon súlyos sérüléseket szenvedett az 
elgázolás köveik esti ben s huzamosabb ideig 
feküdt a kórházban, hennán azonban hetek 
múltával gyógyultan bocsájtották el. — A 
vigyázatlan bérkocsist ma vonta felelősségre 
a törvényszék súlyos testi sértései vádolva 
és 60 korona pénzbün-.c.és.a itéAe.

§ Letartóztatott kereskedők A hé
esi hitelezőket védő egy-sülp. nevében, 
Bergmann Ottó s'b. kénvisoletében e hónap 
12-én dr. Gyarma ,';v Viktor és dr Balogh i 
Arnold bűnvádi fe j Vst adtak be csalárd 
bukás, okirat hamisítás aiigO, a Strauez Sí, 
la-on és fia bőráru cég (Károly.kőrút 5.)
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tagjai, nevezetesen Strausz Sándor, Mihály, 
Mór és a cég főkönyvelője Porgesz Alajos, 
mint bűnrészes ellen. A nyomozás folyamán 
nagy visszaélések s a bűnös manipulációk­
nak egész sora nyert beigazolást. Mindenek 
előtt is 455 ezer 973 korona aktiv vagyon 
helyett — melynek nyoma sem volt — egy 
millió k-rónára tehető hiány mutatkozott. 
Kiderült, hogy a cég is gok egymással össze 
játszva, pénzüket, értékpapírjaikat, áruikat 
részben elrejtették, rés-ben csalárd módon 
átengedmónyi zték, üzleti könyveiket hamisan 
vezették, znég utólagosan a főkönyba hamis 
adatokét becsempésztek, eltekintve attól, 
hogy móri get csak 1904 év december óta 
tartottak, bebizonyosodtak továbbá a kontó 
váltóba, .isit!', ok ív, Strausz Sándor a kit e 
hónapban okiraihamisitásért a Kúria 3 hó 
napr.5 elitéit, a feljelentés előtt néhány nap­
pal megszökött. Valószínűleg bujkál sz or 
szágban. A rendőrség elrendelte körözését. 
Az illető 35—36 éves középtermetű, széles 
testalkatú, arca kerek, barna, haja fekete, 
bajusza fekete, nyírott. Bűntársait, és pedig 
Strausz Mór Mércéit, Strausz Mihályt és 
Porgesz Alajost m$ délelőtt a rendőrség le­
tartóztatta.

íj Tolvajlás, Lopás bűntettével vá­
dolva állóit ma is törvényszék előtt Zsíros 
Buliul hajduhadházi lakos, aki a múlt év 
május 25 ón éjjel átlopódzva szomszédja 
Vaiga Miklósné portájára, az udvaron levő 
tyukólat áíkulcsasal kinyiíotia és onnan 10 
tyúkot eltüntetett. A szárnyasokat egyenesen 
Ungvári Jánosnéboz vitte, aki bár tudta, 
hogy Zsíros nem egyenes utón jutott a 
baromfiakhoz, megvette tőle azokat — A 
törvényszék Zsíros Bálintot 3 napi, Ungvári 
né; pedig 6 napi fogházra Ítélte.

íj Meglopta a gazdáját Dálnoki 
Lajos nádudvari gaidálkod- nai szolgált Bo­
ros Antal szolga legény, de mivel a mun 
kának nem nagy barátja volt egy szép 
napon kereket oldott, magával vivén emlékül 
gazdájának 12 kor. értékű zsebóráját láncos­
tól, melyen csakhamar túladott és az igv 
rzerzett pénzből a apó mi kimulatta magát.
A lopás a természetesen rájöttek és meg­
tették a feljelentést a hűtlen szolga ellen, 
akit tegnap vont felelősségre teltéért a tör 
vényszén, mely lopás vétségében mondta ki 
bűnösnek és 2 heti fogházra Ítélte.

S«ejpkesMtői posta»
Z. J, A „Ködben“ című versben van egy 

ujabbszerü fordulat : „Sötét szemében déli 
fény ragyog.“ Ez elég élénk kép. A többi ut- 
széli zöngicsélés. A „Bálteremben“ tehetségre 
valló, hangulatos vers, leszámítva a 2. versszakban 
az „össserugd zlt“ virágot. Az utolsó versszak azon­
ban ellapitja az egészet, holott itt vírnók az egész- 
nak csattanóját. Micsoda prózai két sor már ez :

„Oda van már az én mulatságon 1
Megutálom a báli világot“ sat.

Tessék az átdolgozását megpróbálni.
iá. L Mély sajnálattal vesszük tudomásul a 

szomorú hirt, de panaszával nem mi hozzánk, de 
a rendőrséghez tessék fordulni, kinek kötelessége 
volna felügyelni, hogy a házak eleje tisztén tartas­
sák. A elcsuszamlások most napi renden vannak, 
mivel hé lepi be a földet s a fagy nem látható. 
Igazán csuda, hogy többen be nem ütik a fejüket, 
főleg a gyermekek, kik oly könnyedén szaladgálnak 
s.z utcán ide-oda. A káztu'nj-ionosoknak kötelessége 
volna a rend fenntartása, hogy a gyalogjárókat tisz­
tán tartsák, bel is lesznek szólítva, a rendőr sorra 
járja a házakat, de a rend mégis elmarad, mert ez 
dologba kerül, habár csak kevésbe is. Valóban 
nem ártana, ha nélia egyik-másik hanyag és ren­
detlen házigazda fölbukdácsolna az utcán, igy talán 
jobban észre térnének s job' an tudnák, mi a kö- 
'e ességók úgy magok mint másokkal szemben. Az 
emberek rendesen nsak akkor kannak észhez, mikor 
már a baj meg van, akkor látjákbe önnön hibájukat, 
mi kevés előre látás mellett okvetlen ba nem kö­
vetkezett volna.

19C6. január 26

Városi Szinűái,
Bérlet 99. szám (C)

Péntek, 1906. évi január hó 26-án •
ü drótos tét.

Nagy operclte, előjátékkal 2 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Günther, bádogos mester — Sarkadi V. 
Miéi, leánya — — — — Fó.hv Frida. 
Jankó, üzletvezetője — — Békefi Lajos. 
Pfefferkorn Lipót — — — Polgár S. 
Zsuska, cselódíeány — — Zilahyné V.

Holnap, szombaton, január hó 27-én:
A postás fiú és húga.

Énekes bohózat.

mm «. «F* v M m
állam vasutak

mm
1íh)5„ október hó 1-tői.

öebreeenből indul;
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest - Nagyvárad felé — 
özatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szetmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M,-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szeroncs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m, á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár fölé m. á. v.-tól 
O.-Kőcs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta fölé — — 
Derecske—N .-Lóta felé — —

Bpestne érkezik t
A reggel 8 6.57p.-kor ind.gy, v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul e

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 ó, 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállássá!)

Debrecenbe 
érkezik«

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől-------
Bzatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől-------— — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

H.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

fölé

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u.
- d. u, 

este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
regne) 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
oste 
esto 
d. e. 
este

óra perc

4 46
8 57
8 30

10 25
4 —

6 65
8 24

12 11
8 61
7 17
4 36
5 36
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 54
(

7 07
4 35
4 06
4 56
6 16
9 35
4 51

1 50
6 40
5 45
9 36

7
9
2
7
9

25

35
15

8
6
8
8
7
8 
4

10
6
8 04

reggel 
d. e, 
este 
este 
d. u. 
d. u.

F.-Abony felől vásártérre — du. 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz j d. u. 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. ! reggel 
O.-Kóos—Polgárfelől máv. hoz ! reggel 
Derocske-Nagy-Létii felől - 1 reggel 
Derecske—Nagy-Léta felől — [j d. u.

B.-Bz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mívest: thoz 
vásártérre — 
mávnsuthoz 
vásártérre —
írt A TIO rtlltk,. ..

7
7 
6 
6
8 
8

33
40
22
28
29
as
44
54
25
KG
15
18
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Sjrjr 1 ^ _ XTzolovesszo
A világhírű

,Delaware6
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

i phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
Ingyen küldünk bárkinek.

Szőláoltványok mérsékelt árén kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

Jjzigyártb £s fihüáts.
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m

TITKOSÉ
betegségek ellen legjobb szer a

„tRI AS“
2 —3 napi befecskendéssol a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelősség mellett megszűnteit. A 
legrégibb a legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben Tóth Béla ur 
gyógyszertárában (Főpiac) ős a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható. — Titoktartás 
»ellett küldi Papp gyógyszerész Tiszaszentimrén.

ive it» t
A Hajcmnáüási takarékpénztár részvényeseit

a folyó évi február hó 18-án d, e. 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

évi rendes közgj ülésre
tisztelettel meghívom,

Tárgj sorosat:
1) Igazgatói jelentés az 1905 5v üzleti eredményéről.

„ , 2) Az 1905 évi zárszámadás és mér eg, valamint az évi nyereség miként fel­
osztására vonatkozóig zgatói je vasiul elbírál sa serinek kapcsán a felügyelő bízottá ágn«k 
és a nagy választmány • iküdö t mek jelenté -e a zára támadás és mérleg megvizsgálásá- 
sárói valamint a nag vah z'manynai a jótékon célra foiditandó 1%-ára és az osztalékra 
vonatkozó jr.yas.ata és ezek után a felmentvény meg dása az igazgatóság-felügyelő bizot- 
ság és tisztviselők részére.

3. ) E nők ős alelnök vá!Ps*tása:
4. ) Egy feUigy-'rő bizottságilag válas-.tása.
5) Az igazgató- és nagt választmány ki épő tagjai helyet uj tagok választása 
b.) Kovács Antal s könyvvezető és Goldstein Dávid gyakarxok fizetés emelés 

irányh kervénve.
7.) Zsencsi Balázs in ézcti szolga fizetés emelés iránti kérvénye,
8) A H. nánasi Oasinónak most az intéz t bérlőjének az acétylen világítás 1 

bevezetése iránn megkeresése. ?
9.) A nagy választmány javaslata az intézeti ház udvara egy szolgai lakás* 

emelésésére vonatkozólag.
10) Esetleges indítványok.

Hajdúnánás 1906. január 23. CSOHÁNY LÁSZLÓ.
elnök,

Jegyzet: Az igazgatói jelentés és a múlt évi mérleg az intézőt helyiségében a közgyűlést megelőző 8 nanin 
közszemlére van kitéve, bárki által megtekinthető. 1

TOT

Tisasairidéki
Mező-G-aadéls

íKövetkezete
DEBRECEN, Széchenyi utca 1.

TL'eleíoij 45Ö.

Az 1006 ik évi I számú árjegyzé­
künk: vetőmagvak, takarm&nycik- 
kek, kőszén, miitrágyaí'álék, szalonna 
éa zsír, olaj és kenőcsök, zsákok és 
ponyvák, gazdasági éa technikai 
cikkek éa gőzeke bérszántásról meg­
jelent és kívánatra bernieotve küldjük.

Olasz ciroktermelésre
vonaikozó eltnyös felételekről, — 
róna kamatmentes elölea-nyujtás sib. — xe 

gélünk felvilágosítássá!,
Egyben felhívjuk a i. c. gazda 

közönséget a szövetkezetünkbe való 
belépésre.

üUT rvy ct.-, •

ü E B EGE N,

$ **r
e

LW

hí

GYULA
1 A C-U IGA 20—27-ik SZÁM.

Budwoisz-i és honi gyármányu porcellén valamint Mel- 
dinger köpeny és öntött vaster, villák, miegen szer­
kezetű vas és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator 
hőfejlesztö kélyhabetctek. V ad&Szf eg y V ar ek. 
és felszerelések revolverek, hüvelyek és tömények 
LŐPOR ÁRUDA Újdonság! BRONWNTOG is aét- 
lSfegyver 1904. m. Szén- és fakosarak, meleg védőn 
fürdőkádak vasbulorok, gyerm kazékek és k esik, mosdó­
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmangsrlók 
és facsarók gummi átvon attal.

§g

Syafiorlaii alüalmi ajándéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. \ odászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- ős szmkosarek, 
kályhaelők. Mosdó k'-szle’ek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth a vaskireskadÓSÉban, Piac u 20 és 27 sz. 

Képes Árjegyzék ing-yen és bérmentve.

40 ko­
si szói-

1*7-2.ymujBX‘xuB£r-mnt?t:xz aa x McaggBga -. 'Wrr-.’v 23*^334®

8 #80 Hirdetések
művészi illusztrálása, 

szövegezése,
jiuTfPlfcS^Á 'rcdeli felvezetek ki

.. I ' >'■ •

C i v ’fi, gv. rések
X-.- , - •-* fí ,, -LU..I m,,|

:-r m-.i
-I I ■ rkiúHfcv
loirri

„l^LlU^-'eOLOBERGER AM
[Budapest»vác.,ot8>zó. --hirdetési irodat-

Pserhofe r-p líulatt
valódiak csak ezzel a vörös felírással. „I. Pseboíer“,

József császár ideje ó-n tehát több miut 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés es dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szálkoHka, aranyér, a belek 
petyhüdteége stb., vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffa»jás, sárgaság stb. eseténv 

1 skstu’yácska 15 pilulával . K. —.42 
1 lekeres 6 skaluiyóc.-kávol . K. 2,10 

A Pénz elöleges beküldése esetén ára portómentes megkütdésével együtt
tekercs Korona. 260

470
680

4 lekeres Korom* 8.90
5 „ . 10 50

10 „ , 18.50
.«a®(I ■ 1 ** Ä,*<$> M*.»>- +

Fserliofer gyógyszertára
WIEN, I , Singerstrasse 15.

h

í
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank

DEBRECEN (Iparbankudvar.)

ALAPITTATOTT 1868-ben.

MAQY. KIB. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusltója.

Betéteket elfogad. I^ölcgönö^et ”y«jl váltókra éa ingatlanokra. TÖFlegZtéjSeS kölcsönöket nyújt 600 koro 

nin felül Ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSdeí mBgbÍZB?Ol(at teljesít értékpapírok vételére és eladására.

ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉFCp6IIZ6ÍfBt vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SOliSJEGYCSOPORTBA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

LÁSZLÓ JÓZSEF
könyvnyomda és könyvkiadóMvatal,TELEFON 275.

TELEFON 275.

Csapó-utca 0. szám.

könyvek,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
táncrendek,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

—H­

II m„

ülü
I a „SZABADSÁG“

pol. napilap,
kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyomajtóral felszerelt

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

\X

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.
Fm

|K

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel- 
terjedtebb politikai 

—........ napilap. ——

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre 
Fél évre . . 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

1
K.

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.

1


